

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Lovitură, după lovitură de Stat

— Ca să se asigure dominaţiunea partidului liberal peste ţară şi Coroană. —

Bucureşti 1 Iunie — Şedinţele Camerei exasperează nepuţin guvernului. Deputaţii opoziţiei au studiat serios Reforma administrativă şi propun amendamentele argumentând cu motive temelnice. Cu toate că au majoritatea la dispoziţie, miniştrii recurg la scandal ca să nu dea impresia adevărată a dezbaterilor şi anume: pe când opoziţia înţelege să discute serios o reformă care regulează viaţa de stat, majoritatea se arată cu totul nepregătită a opune susţinerea tezel guvernamentale. Guvernul recurge, ca totdeauna când este la strâmtoare, la lovitură de stat: desfiinţează parlamentarismul atât cât a mai rămas, prin modificarea regulamentului Camerei ca să înlăture orice discuţii la articolele legilor liberale. Şi nu atât pentru reforma administrativă, cât şi pentru convenţiunile cu Banca Naţională, care o pun la dispoziţia partidului liberal.

Regimul stăpâneşte prin ceea ce a început: prin lovitură de stat ca să poată pune în cătuşele pregătite întreaga ţară.

In discuţiunea ce a născut această nouă lovitură, am reţinut următoarea sinteză a faptelor:

— Guvernul d-lui Brătianu are adversari hotărâţi: în ţară, întreaga populaţie şi în afară, opinia publică din ţările străine. Are însă un sprijin: toleranţa celui de-al doilea factor constituţional. Cel puţin acest lucru speră oricărui judecător al situaţiei noastre politice.

Regimul face maximum de uz din această toleranţă şi merge la extrem, cu gândul că atunci când va fi serios împiedicat să continue, să cedeze. Dar numai atunci!

Astăzi însă urmăreşte şi o altă lovitură: să înlăture şi prerogativele regale şi voinţa ţării, prin instituirea unei forme de dominaţiune cuprinsă în organizaţia, în reţeaua partidului care politiceste şi economiceste va stăpâni mâine statul.

Nu e de mirare dar că vin cu lovitură de stat să asigure această dominaţiune, fiindcă speră că prin factorii lor de putere de cari dispune astăzi să perpetueze astfel supremaţia lor, „mâine”.

Concluzia?
„Dacă nu se va reacţiona astfel ca să se facă imposibilă instituirea monopolului de-a guvernarea al liberalilor, ţara va suferi consecinţele până la dezastrul care o va arunca în anarhie. Coroana va fi un joc în mâinile liberalilor, până ce anarhia de jos va răspunde anarhiei de sus”.

Am reprodus acestea, ca să dăm şi soluţia propusă:
— „O singură soluţie: un

guvern al poporului. Alegeri libere şi reintrare în legalitate. Prin aceasta Coroana ar da din nouăsemn semnul încrederei sale în virtuţile şi însuşirile poporului şi ar pune bazele vieţii constituţionale, care asigură prerogativele regale şi înlătureşte raportul firesc al organizaţiilor politice cu poporul şi Coroana.

Partidul liberal va trebui să se acomodeze situaţiei şi va simţi necesitatea reorganizării lui pe alte baze, ceea ce ar fi de folos ţării. Desvoltarea normală a vieţii politice şi de stat ar urma în mod natural prin consfinţirea puterii democraţiei româneşti de către Suveran”.

Aşa dar două alternative puse încă de mult în mod obiectiv în judecata ţării. Popo-

rul a ales. Rămâne să decidă celălalt factor constituţional.

Am reprodus în cele mai sus pările astăzi devenite populare, adică exprimate public ori când şi ori unde ca axiome politice.

Lumea aşteaptă gestul suveran, înainte de a se gândi la mijloacele cari să vină, în ora 12, ca să oprească dezastrul. Şi aceste mijloace nu sunt streine de conştiinţa întregului popor, că nu prin acte izolate ci prin manifestări uriaşe se vor ivi în luptele noastre politice.

Nu trebuie să-şi piardă încă nimeni răbdarea. Putem aştepta încă în linişte rezultatele acţiunii de ordine a opoziţiei unite, fiindcă ea va pune capăt regimului de lovitură de stat şi de provocaţiune continuă la violenţă şi anarhie.

Rep.

Scrisori din Maramureş

De-ale regimului tâlhărilor — Comemorarea lui Dr. Iancu Mihali

Pentru descoperirea şi anchetarea fraudelor comise la expozitii şi aplicarea Reformei Agrare comitetul agrar a delegat pe d-nii dr. Flor. ex. Ion Săcu şi Ion Timoc ca să se deplaseze la faţa locului.

În Martie au sosit la Sighet, însă am constatat, că în mai bine de 200 dosare nu s'au trecut hotărârile şi dosarele sunt dus de d-l Mihalescu la Ardeal mare. Cum nici până azi nu sunt concepute hotărârile comisiunea îşi amână venirea la Maramureş pe toamnă, când sperăm, că noul regim va face poporului deplină dreptate, iar d-l Constantin P., Pherekytes şi Groedel, nu vor mai avea cuvânt decizător la Com. Agrar. Acestei triplă a favărilor se poate mulţumi şi compososeratelor şi neaplicarea legii Reformei Agrare pentru menajarea veneticiilor verozii şi a trădătorilor de neam. Răsturnarea regimului tâlhărilor e dorită de toată suflarea. Jaful averilor publice se face pe faţă — mutările de persoane se întâmplă în vederea acestui scop, iar avertescanii au datorişia şi rolul de interpuşi şi oameni de paie să asigure continuitatea sistemului pe spinarea ţranului român.

Astfel cleptocraţia locală s'ar consolida până la emigrarea tatarilor Românilor. E ruşinos spectacolul târgoveşilor politici, cari au pierdut simţul ruşinii şi se pretează la cel mai imoral rol de: eunuci politici ori de odalişte pentru generalul ramolit.

— În ţara mamelucismului şi a materialismului cras desvâlirea bustinilor lui dr. Iancu Mihali, om de curaj şi de omenie idealist,

naţionalist vine ca o recreare morală. În locul celor ce doareau a se sărbători pe sine şi familia, a se reabilita prin marile merite ale repausatului — în locul trădătorilor de neam, a renegaţilor şi „ciufurilor domnilor” cum le zice poporul, despărţământul Sighet al „Astrei” aranjează şi conduce sărbătorile de pomenire. Acest brav despărţământ a iniţiat colecta şi făcut bustul şi nu putea fi împas de interesul şi reclamă din fruntea festivităţilor.

Despărţământul Sighet al „Astrei” a satorit programul desvâlirii bustului lui dr. Ion Mihali şi a sărbătorii din 9 Iunie în modul următor: la orele 9 dim. Serviciu Divin, la ora 11 preşedintele dr. V. Chindriş va preda bustul primăriei, va răspunde primarului oraşului Sighet, dr. Paul Ţiplea şi va rosti o conferinţă asupra vieţii şi activităţii sărbătoritului dr. Alex. Ţiplea profesor. La ora 13 va fi banquet, la ora 16 vizitarea expoziţiei atelierelor de ţesături a d-niilor Ion Bârlea şi a domnişoarelor Covaci.

Seara va fi concertul aranjat de elevii şcolii secundare urmat de bal la „Palatul cultural Principele Carol”. Comemorarea va avea caracter local cultural de cumva liberalii nu vor încerca să invenineze atmosfera. Se anunţă venirea miniştrilor Lapedatu şi dr. Angelescu, că prin frază să inducăscă efectele veninoase ale guvernării prin renegaţi. Aşa se svoneşte că vin să preamărească pe trădătorii de neam şi să-şi reabiliteze.

Coresp.

Marele discurs al d-lui I. Maniu Un scurt rezumat.

— Urmare. —

După ce d. Maniu arată că chiar şi în Italia, un stat eminent centralizat, s'au respectat în mare măsură înlocuirile şi obiceiurile locale în provinciile unite şi că în însăşi proclamaţia regelui Piemontului s'a pus în vedere provinciilor unite autonomia administrativă locală, trece la analizarea proiectului de lege al guvernului şi arată în ce conţrazicere flagrantă e acest proiect de lege cu promisiunea partidului liberal şi a guvernului că va face descentralizarea administrativă.

Contrar pildelor date de toate statele care şi-au realizat unitatea naţională şi contra raşionei lucrurilor, atât guvernul Averescu cât şi guvernul liberal s'au pus pe terenul celui mai feroce centralism cum arată prezentul proiect de lege. Generalul Averescu lipsit şi de simţ practic şi de pregătire ştiinţifică a pus în lucrare o operă de unificare forţată care a adus un adevărat dezastru asupra Ardealului şi a distrus orice urmă de autonomie locală pe care Partidul naţional român prin Consiliul Dirigent o reţinuase.

Consiliul Dirigent şi autonomia comunală.

D. Maniu arată opera Consiliului Dirigent în această privinţă şi prezentând decretul No. 22 semnat de d-sa dovedeşte că a iniţiat în cadre largi autonomia comunală pe întreg cuprinsul Ardealului, că a efectuat de fapt alegerile alegându-se în deplină libertate primarii şi consiliile comunale, lăudând cuminenţa poporului din Transilvania şi Banat care imediat după revoluţie a putut dovedi un simţ de ordine atât de superior. Arată apoi decretul 24 al Consiliului Dirigent semnat de d-sa prin care reînfiinţează autonomia locală, municipală şi judeţeană şi prezintă proiectul legii organice despre reforma întregii administraţiuni; arată munca aproape uriaşă a resortului de interne a Consiliului Dirigent care cu concursul valoros al secretarilor generali Onişor, Borcea şi Deleu a reuşit în vremuri atât de grele şi turburi şi în timp atât de scurt să organizeze o viaţă administrativă modernă, ordonată, bazată pe autonomii locale care nicăieri n'a fost introdusă în ţara românească afară de teritoriul de sub autoritatea Consiliului Dirigent.

O dovadă a puterii creatoare a Partidului naţional.

S'a dovedit prin aceasta că Partidul naţional pune în aplicare ori când ajunge la guvern principiile preconizate în opoziţie.

În schimb însă guvernul Averescu, duşman democraţiei şi libertăţii cetăţeneşti, nu numai că n'a pus în aplicare decretul No. 24 privitor la autonomia municipiilor şi judeţelor, ceea ce era obligat să facă ci a scos din valoare prin lege specială

decretul Consiliului Dirigent, privitor la autonomia comunală, a suspendat această autonomie şi guvernul liberal continuă în flece an a prezenta parlamentului legea suspendării acestei autonomii, rezervându-şi stieş dreptul de a numi pe primari şi consiliile comunale.

Întâi ceea ce dovedeşte pe deoparte că Consiliul Dirigent şi Partidul naţional dela care a emanat a înţeles problema organizării de stat, a introdus instituţii democratice, energice şi curagioase, pe când partidele averescan şi liberal nu înţeleg problema şi nu ştiu a o rezolvi.

Este o adevărată falsificare când în motivarea prezentului proiect de lege spune că acest proiect conţine descentralizare administrativă.

E un fals pentru că proiectul de faţă nu conţine nici o descentralizare administrativă iar pe de altă parte nu introduce autonomia administrativă locală.

Pentru a documenta această afirmaţie d. Maniu mai întâi arată că descentralizarea administrativă din punct de vedere ştiinţific şi practic nu înseamnă numai detaşarea unor funcţiuni administrative de interes local în competenţa organelor administrative locale autonome ci înseamnă degajarea puterii centrale de unele atribuţiuni administrative de interes general dar de mai mică însemnătate, la organe administrative autonome sau numite dela centru.

De aceea se vorbeşte de descentralizare în serviciul administraţiei financiare, în serviciul sanitar, în serviciul chiar al justiţiei şi al comunicaţiilor făcându-se direcţiuni şi inspectorate regionale deşi toate acestea servesc interese generale de stat. Mai mult, se vorbeşte de descentralizare în armată făcându-se comandamente de corp şi inspectorate cu scopul de a degaja ministerul de o serie întreagă de chestiuni generale totuşi iar nu locale. Cu atât mai mult administraţia propriu zisă trebuie să prevadă această descentralizare pe regiuni ca să nu se aglomereze atâtea chestiuni la minister îngreunând lucrările şi făcând mari greutăţi celor interesaţi. Or, evident că această descentralizare nu este înfăptuită de acest proiect de lege.

Un proiect condamnat şi inacceptabil.

În ceea ce priveşte autonomia locală, acest proiect de lege este condamnat şi inacceptabil în cea mai mare măsură, pentru că aşa zisa autonomie locală pe care voeste s'o introducă nu e nici completă nici serioasă. D. Maniu arată că e inacceptabil pentru că elimină din scara ierarhiei autonome locale plasa şi regiunea menţinând numai comuna şi judeţul. Arată pe larg însemnătaea regiunii cu organizaţia autonomă locală şi însemnătaea

plasei fără care nu se poate face o administrație ordonată. D-se dovedește aceste lucruri cu o serie de argumente științifice și practice, ca plidă se referă la organizația sanitară excelentă, opera distinsului dr. Moldovan, admirată și de străini care, cred eu totuși suferă din cauza eliminării medicului de plasă, întâmplare în urma lipsei de medici insuficienți.

Proiectul reformei administrative pregătit de Consiliul Dirigent era mult superior, asemenea era mult superior proiectul prezentat de d. Argetoianu, care îl prezentase în calitate de ministru de interne parlamentului averescan.

D. Argetoianu în proiectul său împărțea țara în mai multe regiuni administrative și menținea plășile; afară de aceasta introducea și votul femeilor prin urmare în aceste chestiuni de capitală însemnătate era de acord și atunci cu noi. Este curios că partidul averescan astăzi susține proiectul guvernului, cel care însemnează că ori n'a știut atunci, ori nu știe acum, ce se cuprinde în proiectul în chestiune.

Este într'adevăr ridicolă motivarea eliminării regiunii și a plășii când se spune în raportul referatului că nu se „simte nevoia lor” și că ar „îngreuna numai serviciul administrativ”, când se știe bine că nu putem mulțumi lipsurile economice și sociale atât de diferite în toate privințele fără a le da puțința de a se îngriji chiar ele prin o organizare administrativă pe provincii.

Dar nici autonomia administrativă locală care o admiteți în comune și județe nu este suficientă fiindcă e lipsită cu totul de sinceritate, ajungând o parodie.

D. Maniu arată pe larg defectele acestei autonomii locale din cauză că consiliile sunt compuse din un număr prea redus de membri, dela 9 până la 36, cel care e ridicol de puțin. Va fi o clică locală iar nu o reprezentanță. Așa cum voiți să se compună consiliile cari ar cuprinde numai trei din cinci părți aleși iar restul din oficiu sau cooptați, aceste consilii nu vor da prilej la manifestarea voinței locuitorilor din partea locului și va fi un simplu instrument fără viață în mâna regimului. Asemenea arată pe larg felul revoltător cum se va exercita dreptul de alegător în procedura electorală; ambele urmând să ducă la rezultatul sigur al falsificării voinței alegătorilor.

Dar ce este și mai revoltător este modul cum proiectul de lege prevede verificarea consilierilor. D. Maniu arată absurditatea dispoziției că atât în ce privește verificarea mandatorilor cât și în ce privește cazurile de nedemnitate și incompatibilitate hotărâște în ultim for prefectul sau ministrul de interne. În acest fel, întreaga administrație locală, nu este altceva decât un instrument în mâna prefectului și a ministrului de interne, bun pentru a acoperi toate greșelile lor.

Orice velleitate de independență a consilierilor dispare față de dreptul d-vs. de a judeca contestațiile și valabilitatea alegerilor. Tot d-vs. vă pronunțați și asupra nedemnității și incompatibilității membrilor aleși. D.

prefect și d. ministru de interne au dreptul să declare pe cutare membru din consiliul județean și comunal nedemn de-a avea această calitate. S'vârșește un om o faptă fără însemnătate.

D. Iorga: Face „tumult”... (Ilaritate).

D. Maniu: D. prefect imediat poate ridica chestiunea nedemnității lui.

D-vs. supuneți întregă viața locală la discreția puterii executive. Nici o garanție de imparțialitate.

— Sfârșitul în anul viitor. —

Festivități săsești

Festivitățile concertăntilor noștri sași, cari au avut loc ieri și azi la Brașov din prilejul jubileului de 40 ani de existență a șoc. coralei „Kr. Deutscher Liederkrantz” și a înărgurării locului sportiv de sub Tâmpa s'au desfășurat în mod grandios în asistența unui public numeros venit din toate unghiurile Țării Băreii și alte ținuturi.

Reuniunea jubilară a aranjat Duminică domă mari festivaluri muzicale. La ora 4^{1/2} d. a. reuniunile corale săsești din Brașov și Țara Băreii — 6 la număr — au debutat în sala Teatrului Național, executând fiecare cor mai multe cântece populare și coruri în masă. Debutul a fost impozant și executarea ireproșabilă ca ansamblu, nuansare și dicțiune. S'au distins cu deosebire șoc. „Kr. Mänergesangverein”, corul din Codlea sub conducerea d-lui Miod, un dirigent cu tempe ament și corul reanunței muncitorilor sași din Brașov. Corurile la masă (vre o 300 coriști) au fost dirijate de d-l Richard Oschanitzky.

Seara la ora 8^{1/2} reuniunea jubilară a executat în Baerica Neagră opera lui Robert Schumann „Scene din Faust de Goethe” în mod magistral. Soliștii, coriștii, orchestra, conduse de dirigentul Oschanitzky, au fost la înălțime.

Ei, luni, la orele 3 d. a. s'a inaugurat locul sportiv în prezența a mai multor mii de spectatori. Președintele de onoare al societății săsești de „gimnastică d-l subprefect Servatius” a prezidat festivitatea, rostind un discurs în care a evocat storiile sașilor din Brașov pentru dezvoltarea vieții gimnastice și sportive și salutând pe gimnasticii sași din ținutul Brașovului și Sibului. Protoereul ev. dr. G'ondys a arătat rolul bisericii în educația populară implorând bine-cuvântarea Domnului asupra acestui loc sportiv menit să contribuie la creșterea caracterelor oștite.

A urmat apoi desfășurarea programului: exerciții libere și la aparate, întreceri etc. Au fost prestațiuni cu adevărat alese. S'au distins cu deosebire grupurile de fete și mai ales grupul fetelor din Sibiu, cari prin exercițiile libere și cu măciuci — au stors admirația publicului.

Pentru Rosalii

se găsesc mai ieftin costume de bărbați și copii în

Bazarul de haine

BRAȘOV, STRADA HIRSCHER 2.
452 2-4

Locale

Cursa de automobile. Măre dim. trec prin Brașov concurenții cari alegă în cursa de automobile organizat de „Automobil Club Regal Român” cu sprijinul automobili cluburilor regionale Cluj și Bănat, Crișana. La cursă participă și A. S. R. Principele Carol. Primirea se va face mâine la ora 8 dimineața pe Bulevardul Ferdinand în fața magazinului Leonida.

Criminalul ucigaș Eri dimineața a fost găsit în strada Gării trupul oribil mutilat al ceferistului Lazar Kököš. Se presupune, că ucigașul este soldatul Mucil din regimentul 49 artilerie. Criminalul a dispărut. S'au luat întinse măsuri pentru prinderea criminalului.

Joc. Societatea „Junii Bătrâni” va ține luni, a doua zi de Rosalii, obiceiul joc strămoșesc lângă Crucea din Paștea cea mare, Scheiu-Todile. Duminică se va face excursiunea pe Tâmpa cu lăutarii, iar după masă va urma jocul de lângă Cruce. Din venitul acestui joc o parte se va da pentru repararea Crucii, iar o parte pentru procurarea unui drapel național pe seama societății. La caz de timp nefavorabil jocul se va ține Duminică viitoare în 14 iunie. — Comitetul.

Băile Eforiei caută o casieră rutinată cu garanție morală și materială, precum și un maestru de înot la băz'nurile de vară.
1-2

Corul jubilar. Pentru ultima oră se atrage atențiunea fostiilor elevi ai liceului „A. Șaguna” stabiliți în Brașov, ca să ia parte la cele 8-4 repetiții cari se mai țin în vederea serbărilor jubileare dela sfârșitul acestei luni. Repetiția viitoare se începe **Vineri, în 5 iunie precis la ora 7^{1/2} seara** în aula liceului și ține o oră.

Se apelează din nou la cercelare punctuală și credem că cei vizajși se vor scutura cel puțin în ora ultimă de un indiferențism aproape de neînțeles, când e vorba să contribuim cu un atât de modest obol de recunoștință pentru școala, care a revărsat atâta lumină și dragoste de neam în sufletele noastre. vb.

Chiosc dărâmat de răi făcători. Astăzi, răifăcători ori derbedei, cari nu mai găsesc nici o opoziție din partea peznicilor noștri de noapte atât de rari, au dărâmat chioscul de ziare și pentru debit de tutun din str. Fântânel, lângă tribunal.

Paguba este destul de mare, deși — după multe petrecute încercări de furt — marfă nu mai lăsa noaptea în chiosc.

Bănuiala că au fost derbedei cari au răsturnat și sfărâmat chioscul este de acolo că lăcatul s'a găsit în belciugule ușei, neafins.

Chioscul era proprietatea femeii Paraschiva Săibu.

Dr. Alexandru Dobrescu
medic dentist;

consultează de aici înainte între ora 11-1 și între 3-6 d. a. (Șirul Inului No. 3) 442 3-0

Băile de hidroterapie, acid carbonic, tot felul de băi medicale, cum și cele din băz'nurile de vară în l'bar și pentru înot dela BĂILE EFORIEI DIN STRADA PRUNDULUI Nr. 4 DIN BRAȘOV s'au deschis la 1 iunie a. c. sub conducerea medicală a doctorului Sgardeli care dă consultații la sediul băilor dela orele 9-10 dimineața. Personalul de serviciu, specialști în hidroterapie, băi medicale, masaj și pedicură, cari au lucrat la băi renunțate din străinătate. Băile deschise zilnic dela orele 6 dimineața la 8 seara. Se fac abonamente.

În Cinema Modern va rula Vineri 5 iunie în folosul societății „Profilaxia Tuberculozei” filmul Volajului A. S. R. Principele Carol în Japonia și Egipt.

CINEMA APOLLO

Iunie 2, 3, 4, și 5 iunie
Cea mai mare creațiune de cinematograf

Printul Charmant

sau

(Făt frumos)

film monumental maestros în 8 acte.

În rolurile principale: frumoasa artistă **Nathalia Kowanko**, **Jaque Katalaine** cunoscut din filmul **Koenigsmark** și **Nicolae Coliue** cunoscut din filmul **Casa marelui**.

Vineri!

Minunea lupilor

mare film francez care a fost reprezentat la Opera din Paris sub patronajul Președintelui Republicii.

SĂNGELE STRICAT

este cauza multor boli precum: scrofulosa, rachișmul, sifilisul, arterioscleroza, anemia, boli de piele, reumatismul, guta etc. Sângele este lichidul care hrănește trupul omului. Imediat ce sângele este stricat și nu mai poate hrăni trupul, organele încep să slăbească, iesă la iveală un lanț de boli și suferinți care slăbesc pe bietul om și-i fac viața grea și chinuită. Pentru a ști cum puteți curăți sângele și să puneți capăt acestor boli, scrieți imediat o cartă postală către **FARMACIA VOREL** din Piatra-N., și veți primi gratuit interesanta și instructiva broșurică: Cum vă întăriți trupul, și vă curățiți sângele. Numărul broșurilor ce se trimit gratuit fiind mic, vă rugăm în interesul Dv. a nu întârzia. Vă veți adresa direct: **FARMACIA VOREL — PIATRA-N.**

OCEAZIE

Incepând din 25 Mai până la MUTAREA în noul local din Strada Porții No. 28



7% RABAT

la tot felul de cumpărături

IPSEN

Str. Vămii No. 36.

460 3-3

Bere de Rosalii

deschisă și neagră s'a pus în vânzare începând din ziua de 29 Mai.

Frideric Czeli & Fii, grupa Carl Czeli

**Reprezentatia societății
Principele Mircea**

Reprezentatia de Sâmbătă 30 Mai a societății Principele Mircea a avut un desăvârșit succes moral și material.

D-ra **A. Bedișeanu**, care a redat cu un frumos talent cântecul „Lolita”, de A. Buzzi Pecica (închinată lui Caruso) precum și două din frumoasele cântece ale d-ului T. Brediceanu, — ne-a dovedit, că posedă o voce plăcută, dragălașe și mlădioasă. Debutul său, ca diletantă, este foarte frumos. Sperăm să o mai auzim și la alte festivaluri date de societățile noastre.

Acompaniamentul la pian a fost ținut grațios de d-na N. mans.

Suntem deosebit de recunoscători d-ilor Biemel, Simonis, Machoid și Moldrik, că prin concursul lor amabil ne-au dat ocazia să gustăm deliciul splendorului „Lerch quartet” de Haydn executat cu multă măiestrie.

Nu mai puțin recunoscători îi suntem d-șoarei **Eugenia Della Donna**, cunoscută și apreciată primadonă, care de asemenea necrușând sacrificii a avut amabilitatea a da ascultare invitației, dându-și concursul prin cântarea celor 3 arii, în limba germană și franceză, redată cu precizia și perfecția ce-l caracterizează de altfel toate prestațiile artistice.

Despre lubița și mișcuța noastră artistă **Ilada Munteanu** nu putem exprima decât sincere elogii.

O copilă, care se ridică cu vigoare pe piedestalul artei dansului, zmulgând opiniei publice o altă cunună de lauri, este dragălașa **Mofu Mateescu**. Nu o poți admira în deajuns.

Un frumos talent declamatoric, căldură și vigoare artistică

trădează eleva **Adina V. Iosif**, a cărei „Doina” de St. O. Iosif și „Concertul primăverii” de Coșbuc au fost mult aplaudate.

Dacă „Povestea de demult” a d-ului maior Argășanu este o frumoasă poezie, credem totuși că a fost o mică eroare, ce s'a strecurat din nebagare de seamă, faptul, că poezia a fost declarată la o reprezentare, la care au dat un prețios concurs și d-ii din cvartet, cari nu sunt români.

În orice caz comitetului i se cuvine laude și în special d-ului Dr. St. Sîmbeghe, președinte, și d-ului Dr. S. Benția, care a pregătit admirabil baletul de copii. L.

Teatru maghiar

Sunt a nap. D-ii **Zilahi Lojos** pare a fi un scriitor talentat; are subiecte interesante, și le să dezvoltă cu acțiune dramatică și stăpânește bine tehnica. Este adevărat, că pe alocuri se lasă sedus de anumite intenții și tendințe, pe cari ar dori să le realizeze, fără însă de a găsi totdeauna soluția psihologică exactă, dar aceste umbre neînsemnate nu-i pot contesta talentul dramatic. Piesa de față este o comedie din cele mai dragălașe, cu personaje sănătoase din viața de la țară, care se preamărește. D-ii **Szabados**, în rolul preotului, a fost ca de obicei foarte bine, **Fekete R** și **Rudos Bandi** de asemenea. D-ii **Vákár** a fost a doua oară splendid în rolul său. S'a remarcat de astă dată și **Boross Manzi**. Foarte reușită a fost și prestația lui **Ross**. Bine a fost și **Farkas Ida**, cu toate că rolul nu i-a fost chiar corespunzător personalității sale. Un rol admirabil prins a fost cel al țigăncii — d-ii **Tarnay**.



FRIDERICH CZELL & FII
Grupa Dr. WILHELM CZELL
CENTRALA: Brașov, Str. Principele Carol Nr. 36.

PENTRU RUSALI:

BEUTURILE URSUS CELE MAI BINE:

!BERE URSUS!
!LICHIORURI URSUS!
!VINURI URSUS!

PURE ȘI NEFALSIFICATE!

Comenzi se primesc:

CENTRALA și PIVNIȚELE URSUS Strada Principele Carol Nr. 36.

TELEFON No. 40.

DESTILERIE URSUS, Strada Lungă No. 13. — TELEFON No. 416.

496 1-3

„MICA”

SOCIETATE ANONIMA ROMANIA MINIERA, — BUCUREȘTI

ACTIV Bilanțul general încheiat la 31 Decembrie 1924 PASIV

ACTIV		Lei		B		PASIV		Lei		B	
Activ disponibil:											
Casa, disponibil la bănci și secțiuni		12.639.475	14			Capital		87.500.000			
Aur și Argint în depozit		1.601.226				Fond de rezervă		19.141.267	05	106.641.267	05
Valute efective		38.690		14.279.391	14	Fond pentru ajutorul personalului				1.496.161	22
Activ realizabil:						Pasiv exigibil:					
Efecte publice și participațiuni		21.975.210				Dividende neridicate		322.324	50		
Materiale, alimente, echipament minier		27.859.696	50			Avans contractual B. N. R.		33.000.000			
Depozit: mica, piatră constr., căr-		2.072.111	48			Creditori		55.351.903	34	88.674.227	84
buni, var, etc.		57.303.323	24	109.210.341	30	Conturi de rezultate:					
Debitori și avansuri pt. materiale						Profit & Pierdere Beneficiul net pe 1924				28.500.000	
Efecte publice ale fondului de ajutor				1.085.750		Conturi de ordine:					
al personalului										25.311.656	11
Activ imobilizat:										17.331.000	
Concesiuni; miniere, petrolif, forestiere		22.918.649	89							242.642.656	11
Galerii și plasamente la Inst. de mine		16.278.721	65								
Mașini, aparate și instalațiuni diverse		25.489.148	15								
Sonde, rezervoare, instalaț. petrolifere		4.946.760	58								
Căi ferate, funiculare, material rulant		194.478	69								
Imobile și propr. a Buc. și la expl.		29.518.810	71								
provincie											
Mobilier, automob., unelte (centrala		1.389.604		100.736.173	67						
și sect)											
Conturi de ordine:											
				225.311.656	11						
				17.331.000							
				242.642.656	11						

Președintele Consiliului de Ad-ție
General **Al. Averescu.**

Director General
Inginer **I. Gîrgu.**

Șeful Contabilității Sub-Director
F. Marinescu.
Expert-Contabil.

Al. T. Apostol.

Verificat de noi și găsit conform registrelor contabilității; Cenzori:
Dr. N. Zaharescu.

Th. Deleanu.

Dr. Em. Gr. Micșunescu.

H. Gucker.

DEBIT Contul de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1924 CREDIT

DEBIT		Lei		B		CREDIT		Lei		B	
Cheltuieli generale: de exploatare, administrație, salarii, impozite, dobânzi, redevențe, etc.						Beneficiul diverse		14.676.293	70		
Amortizmente		99.380.237	02			Realizarea produselor din exploatare (Aur, căr-				115.108.138	05
Beneficiul net		1.904.194	73			buni, pirite, piatră, var, etc.)					
		28.500.000									
		129.784.431	75							129.784.431	75

Președintele Consiliului de Ad-ție
General **Al. Averescu.**

Director General
Inginer **I. Gîrgu.**

Șeful Contabilității Sub-Director
F. Marinescu.
Expert Contabil.

Al. T. Apostol.

Verificat de noi și găsit conform registrelor contabilității; Cenzori:
Dr. N. Zaharescu.

Th. Deleanu.

Dr. Em. Gr. Micșunescu.

H. Gucker.

Circulația cu autotaxi

Excursiuni cu autotaxi în împrejurimile Brașovului.

Anunțări pentru excursii cu autotaxi în împrejurimile Brașovului (Timișul de sus, de jos, Râșnov, Vulcan, Vâlcele, Tugnad etc.) sunt a se face biroului „Taxi-auto”, Strada Porții Nr. 16 (Telefon 708) zilnic dela 8—12 ore a. m. și 2—6 p. m.

În fiecare Duminică și sârbătoare stau la dispoziție excursioniștilor pentru Răcădău, Honterus și Noua autobuse speciale, cari circulă înainte de masă între orele 8—9 și după amiază începând dela ora 1¹/₂, la fiecare jumătate oră. Stațiunea de plecare Piața Libertății.

Circulația de autotaxi pentru Rosalii.

Pentru ca populația dela sate venită la serbările gimnastice, cari vor avea loc de Rosalii în Brașov, să poată pleca în mod convenabil acasă, întreprinderea soc. de auto-taxi, fiind solicitată, va pune la dispoziția celor sosiți dela sate autobuse. Biroul se găsește în Strada Porții No. 16. Telefon 7—08. 468 2—3

Nr. 452
execuțional 1925.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. mobile de casă care în urma deciziei Nr. 992 din anul 1924 al judecătorei de ocol din Brașov s'au executat în 20 Ianuarie 1925 în favorul executorului Carol Kugler repr. prin avocatul dr. Victor Ziske pentru încasarea capitalului de 2000 Lei și acces. prin execuție de acoperire-și cari s'au prețuit în 15.000 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G: 603. —1925 al judecătorei de ocol din Brașov se fixează termenul pe 6 Iunie anul 1925 la orele 3 p. m. în Brașov, Valea Morilor C. No. 28 și toți cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile sumaminate vor fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat, face 200) Lei capital, dobânzile cu 5%, scotind din 16 Februarie 1924, iar speșele până acum staverite de 608 Lei 50 b. plus cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții, și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 13 Mai 1925.
F. Crișan
executor judecătoresc de ocol.

Ministerul Justiției
Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vre-o întămpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule președinte,
Subsemnata **Maria Vörös**, de profesiune bucătăreasă dom. în Brașov Str. Mihail Weiss No. 2, cu onoare vă rog să binevoiați a dispune să mi se facă formele cerute de lege pentru a deveni cetățeană română. Motivul respectuoasei mele cereri este că domiciliesc în această Țară de mai mult timp și doresc a nu o mai părăsi nici-o dată.

Cu cel mai profund respect,
(ss) **Maria Vörös.**

Serbările jubilar ale

Liceului Andrei Șaguna din Brașov

presedate de I. P. S. Mitropolitul Ardealului
Dr. Nicolae Bălan.

— Programa serbărilor. —

Sâmbătă, 27 Iunie.

Ora 7—8 p. m. Muzică în fața Liceului.

Ora 7⁴⁵ p. m. Intrunirea foștilor și actualilor elevi în fața Liceului.

Ora 8 p. m. G. Dima: „Imn festiv” cântat de elevii liceului cu acompaniamentul muzicii militare.

Salutul unui fost elev. Răspunsul directorului. „Gaudeamus”, cântat de foștii și actualii elevi.

Ora 8^{1/2} p. m. Conducător cu lampioane și cu muzică militară prin oraș (Str. Orfanilor, Hirscher, Porții, Bul. Ferdinand, Vântii, Târgul Cailor, Căminului, Prundului, Liceu).

Ora 9 p. m. „Ceara de cunoștință”. — Cină comună.

Duminică, 28 Iunie.

Ora 8 a. m. Serviciu divin și pateras la toate bisericile ort. rom. din localitate, în amintirea decedaților profesori și binefăcători ai școlii. Predică ocazională.

Ora 9³⁰—10 a. m. Depunere de flori pe mormintele profesorilor și binefăcătorilor decedați.

Ora 10—11 a. m. Căminul din Groaveri: *Despărțirea monumentului lui Virgil Onișu*: a) Sfârșirea monumentului. b) Depunerea coroanelor. c) Discurs comemorativ. d) Cor.

Ora 11¹⁵ a. m. În fața Liceului (în caz de ploaie, în sala festivă): a) Cor. b) Discursuri festive din partea I. P. S. S. Mitropolitului și a Directorului. c) Primirea salutului foștilor elevi, a autorităților și instituțiilor culturale, care se vor anunța din vreme direcțiunii școlare. d) Cântec de mulțumire din partea directorului Liceului. e) Cor.

Ora 1³⁰ p. m. Banchet^{*)}. Ora 5—6^{1/2} p. m. Sedința festivă a „Secțiunilor literare-scientifice ale „Asociașunii” în sala festivă a liceului^{**)}.

Ora 8 p. m. Festival în sala Teatrului Național (Apollo). Programul se va afișa. Se vor produce numai foștii și actualii elevi ai școlii.

Luni, 29 Iunie.

Ora 8 a. m. Excursie în „Polană”. Plecarea din fața Liceului. Pentru cei cari nu pot merge pe jos, se vor angaja autobuse și trăsuri. Acestea se vor plăti de cei cari le folosesc.

Anunțările pentru participare la festivități și pentru rezervare de locuință, precum și detașării, se vor adresa: Liceului ANDREI ȘAGUNA, Biroul Efortei școlare, până cel mult în 18 Iunie a. c.

Legitimățiile pentru a putea călători pe C. F. R. cu 75% reducere se vor trimite din partea direcțiunii Liceului în ordinea anunțărilor și la adresele precise ce ni se vor comunica.

Cei cari au locuință pe la prietenii sau cunoscuții sunt rugați a o aminti această în scrisoarea de anunțare.

Brașov, 25 Maiu 1925.

Direcțiunea Liceului Andrei Șaguna.

Toate zările sunt rugate a reproduce această invitație și program.

^{*)} Anunțările pentru banchet se fac la Direcțiunea liceului deodată cu anunțul de participare la festivități. ^{**)} În caz de timp ploios, prânzându-se, ca excursiunea în Polană nu se va putea face. Sedința festivă a secțiunilor Astrei se va ține luni, la ora 10 și jum. a. m.

Scumpirea berei

Ca și în Brașov urcarea prețului berii a stârnit revoltă și indignare prin toate orașele. Era și natural. De pe o zi pe alta berea s'a scumpit, fără ca cineva să poată înțelege rostul și motivul acestei urcări de preț. Din săptămâna trecută berea la Brașov a ajuns la 9 lei țapul. La Cluj — scriu zările — 11 lei, iar la Satu-Mare 12 lei paharul de bere.

Motivul, spune-se, ar consta în faptul că fabricanții de bere ar fi primit săptămâna aceasta din partea guvernului dreptul de a și urca marfa cu 40%.

Se vorbește însă de o abundență recoltă a acestui an. Se va leftni așadar și orzul și hamețul. Care a fost atunci temeiul cererii și admiterii de urcare a prețului berii? Scumpirea transporturilor și a celorlalte împrejurări de trai? Să fie! Dar în acest caz nu numai fabricanții de bere au fost atinși de urmările acestor circumstanțe, ci toată țara, cu întreaga ei armată de funcționari slab plătiți. Dacă câștigurile fabricanților li s'a admis dect un spor de 40%, — merită poate și salarul modest al funcționarului oarecicare atenție din partea guvernului.

Suntem siguri că stăpânii fabricilor de bere n'au lucrat nici până acum cu deficit, și că ei, cu venitele lor n'au învidiat nici odată soarta funcționarului și altor salariați, cari numai din auzite cunosc expresia de „beneficiu net”.

Să sperăm însă că noua urcare a prețului berii, va sugera și la Brașov și în celelalte orașe ideea abstenenței, care la Cluj agită atât de mult lumea, încât s'a hotărât convocarea unei intruniri publice pentru proclamarea abstenenței.

Aceasta e singura armă cu care consumatorii pot reacționa împotriva sporurilor de scumpete cu cari li apasă, după bunul lor plac, trusturile setoase de câștig.

Inaugurarea solemnă a monumentului eroinei *Ecaterina Teodoru*, a avut loc Duminică la Slatina în prezența M. Sale Reginei și a ministrului de războiu Mărdărescu. Monumentul de bronz, opera sculptorului Mățăoanu, înfățișează pe eroina căzută în rândurile regimentului 41 Oit cu arma într'o mână și cu casca de oțel în cealaltă în timp ce păru-i flutură pe fruntea ei iluminată de credința izbândeii.

Invitare

În numele Corpului profesoral al liceului ort. român „A. Șaguna” din Brașov am onoarea și bucuria a invita: pe foștii elevii ai liceului, ai școlii reale și ai școlii comerciale sup. din Brașov, renași până azi în viață, pe foștii profesori ai acestor școli, precum și pe prietenii lor, la *serbările jubilar* ce se vor da cu ocaziunea împlinirii perioadei de 75 de ani dela întemeierea lor: Sâmbătă, Duminică și Luni, în 27, 28 și 29 Iunie a. c., conform programului, ce se publică tot azi, și-i rog cu toată stăruința a-și împărți astfel afacerile lor, ca să poată închina 2—3 zile pentru aceste serbări spre ridicarea măreției lor și spre sporirea puterii morale ale școlii vii de azi.

Toți cei cari vor lua parte la aceste festivități sunt rugați a se anunța, la adresa Direcțiunii liceale, Biroul Efortei școlare — până cel mult în 20 Iunie a. c., spre a li se putea asigura locuințe, de cari îngrijeste comitetul de încadrare. Din partea acestui comitet se vor afla membri la toate trenurile, ce vor sosi, începând cu Sâmbătă dimineața. Altcum biroul de încadrare din cancelaria Efortei școlare, localul liceului, va da orice informație și îndrumare în privința acestora.

Pentru participare la banchet deosemena se cere anunțarea până cel mult în 20 Iunie. Legitimățiile pentru reducerea de 75% pe căile ferate române, acordate de Ministerul Comunicațiilor, pentru aceste serbări, se vor trimite participanților în rândul în care au sosit anunțările.

Grupuri de elevi de licee nu pot fi îngrijii cu această ocazie din cauza greutăților de locuințe. Ar trebui înșiși să se îngrijească de locuințe. Reprezentanții de ai liceelor pot fi numai în număr de doi.

Brașov, 1 Iunie 1925.

Dr. I. Blaga,
director.

INFORMATIUNI

M. Sa Regele, care se află acum în Sinate, va părăsi țara în ziua de 25 Iunie. Suveranul își va face cura în Bagnoles în Franța și va lipsi din țară timp de 5 săptămâni.

La congresul invalizilor de război, care a avut loc alaltăieri la Măreșești, au luat parte aproape 2500 invalizi din întreaga țară, între cari numeroși orbi și lipsii de mână și picioare. A fost o impresionantă manifestare atât prin aspectul ei cât și prin numeroasele cuvântări rostite zgrăvindu-se trista situație în care se găsec acei cari s'au jertfit pentru înfăptuirea idealului național. Congresștii au formulat mai multe postulate pentru ameliorarea situației precare a invalizilor iar de încheiere s'a ales un comitet în frunte cu col. Dr. Stamatiade, care să reprezinte interesele invalizilor.

Târgul de mostre dela Arad e impozant și în manifestările lui exterioare. Comitetul de organizare face cele mai mari sacrificii ca manifestările exterioare ale târgului să le dea pronor-

ția care să corăspundă cu marele interes care se observe pentru acest târg de mostre atât în țară cât și în străinătate. O dovadă e și prospectul interesant și cu gust aranjat, pe care comitetul organizator l-a lansat pentru orientarea necesară privitor la târg. Prospectul cuprinde tot de ce pot avea nevoie expozanții și vizitatorii pentru a fi bine orientați atât asupra Aradului cât și asupra târgului de mostre.

Acest prospect îl va trimite Biroulul târgului tuturor întreprinderilor industriale și firmelor comerciale mai mari; cei ce, totuși nu l'ar primi, să se adreseze Biroului Târgului (Arad, Bulev. Regina Maria), de unde toți cari se interesează vor primi prospectul în mod gratuit.

Amintim totodată și faptul că târgul de mostre din Arad va fi primul, la care vor participa cercurile industriale din țară, fără deosebire că sunt din Vechiul Regat sau din Ardeal, devenind astfel acest târg un mare eveniment al vieții economice din România. 487 1—1

Ultime știri

Modificarea Regulamentului Camerei

Debandadă în majoritate. — Deputații liberali nu se mai prezintă la ședințe.

BUCUREȘTI, 2 Iunie. — În ședința de azi noapte a Camerei, după mai multe comunicări, era să se facă prima strigare impusă de schimbarea regulamentului Camerei pe care guvernul a propus-o pentru a împedea desbaterea pe articole a reformei administrative de către deputații opoziției. Nu s'a putut însă proceda la acest nou atentat vintilist prin care se încearcă sugrumarea dreptului de control al aleșilor națiunii — nefiind de față deputații în număr corespunzător, anume 23. Ba n-au fost de față nici atâți deputați majoritari, ca să se poată ține ședința, care a fost suspendată.

D-l I. Maniu, fiind întrebat de-un ziarist asupra acestui atentat, a declarat următoarele:

„Modificarea forțată a regulamentului are aceeași valoare, pe care ar avea-o introducerea, în Cameră, a unui batalion de soldați, pentru a forța votarea proiectelor guvernului.

Evident că falimentul politic al d-lui Brătianu și a regimului său nu mai poate fi contestat. Opoziția își va face datoria și mai departe pentru țară”

Marea intrunire dela Dacia

București, 1 Iunie. — În fața a mii cetățeni, cari au umplut până la ultimul loc sala „Dacia”, curtea și străzile, s'a ținut erii marea intrunire a opoziției unite, convocată de deputații eschiși din Cameră. Adunarea a fost prezidată de d-l Dem. Dobrescu, președintele Ununei avocaților din țară. Au luat pe rând cuvântul în aplauzele mulțimei. deputații eschiși Diaconescu, Virgil Madgearu, P. Iovănescu, D. R. Ioanșescu și G. Argetoianu înfățișând politica de ilegalitate, de lipsă de respect, și de mizerie organizată a celui mai funest guvern, pe care l'a avut vre-odată țara.

D-l C. Argetoianu și-a terminat fulminantul său discurs — în care a sbicuit pe ministrul de finanțe Vintilă Brătianu poreclidul în aplauzele mulțimei cu numele „Banul Sărăcila” — cu următoarele cuvinte.

„Dar când văd elorotind nevoile, când văd volul de ură ce se ridică, când văd curpenul sec înăbușind arborii voinici din pădurea noastră, mă întreb și ne întrebăm:

Ce facem? Ce faceți! (aplauze frenetice, ovafțiuni). Aș dori ca aceste aplauze să fie tot atâtea pleznețe pe o breșii de toval ai stătora dintre liberali (aplauze furtunoase).

Dar mă întrebajți ce să faceți? Să vă duceți acasă și pe străzi, pe suburbii, pe secții, pe cartiere, și vă organizați în cadrele Opoziției Unite și să fiți gata de luptă care trebuie să desființeze tirania liberală.

(Aplauze. Sala în picioare aclamă electrizată).

Căci și răbdarea are limitele ei.

Dacă în noi, găsim încă resurse suficiente, luminați de acea ideie de ordine care a fost totdeauna călăuză noastră politică, mă gândesc cu spaimă la ziua, când oamenii de ordine, exasperați de provocările nebuniei, liberale, se vor găsi poate fără voia lor, în fruntea dezordinei.

(Urale, ovafțiuni. Sala aclamă în picioare opoziția unită).

De încheiere adunarea a aprobat cu unanimitate următoarea moștune cetită de d-l Dem. Dobrescu:

Moțiunea

„Cetățenii Capitalei intruniți azi 31 Mai 1925 în sala Dacie spre a asculta cuvintele de indignare contra nemai pomenitei samavolnicii, prin care au fost scoși din Cameră deputații opoziției unite, d-nii: C. I. Argetoianu, D. R. Ioanșescu, Virgil Madgearu, I. Buzdugan, Al. Răutu, Gr. Diaconescu.

Adevărații reprezentanți ai țării sunt deputații opoziției unite, pe cari Camera liberală, produs al furtului de une, i-a suspendat provizoriu, prin falșuri, abuzuri și ilegalitate, pentru ca să nu se mai audă în parlament glasul lor, care se confundă cu glasul țării.

Suntem mândri că deputații noștri ne-au apărat cu îndârjire drepturile noastre și au înfierat dictatura brătianistă, care jeluște și acaparează avutul țării.

Reîncim încă odată încrederea noastră deputaților excluși și ne declarăm solidari cu ei, somând guvernul să plece.

Trătasea Regele! Jos regimul Brătianu.

Dr. A. NEGUȘ

advocat în București
și-a mutat biroul în
CALEA VICTORIEI 190.

490 1—3

LIBRĂRIA

EDUARD KERSCHNER
BRAȘOV, Strada Porții 21.

Bogat asortiment de cărți românești, serviciu de comenzi prompt și conștientos. 404 8—10

Redactor responsabil: IOAN BROŢEA